

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации КИРЕЕВОЙ Юлии Николаевны

«Идиостилевые доминанты в текстовом пространстве В. Токаревой» (Белгород, 2016),
представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по
специальности 10.02.01 – русский язык

Диссертационная работа Ю.Н. Киреевой представляет собой комплексное исследование структурно-семантических и функционально-прагматических особенностей идиостилевых доминант в текстах В. Токаревой. **Объектом** исследования являются индивидуально-авторские новообразования, составные наименования, трансформированные фразеологизмы и трансформированные прецедентные высказывания.

В результате проведённого исследования выявлен корпус языковых средств, выполняющих стилеобразующую функцию в текстовом пространстве В. Токаревой; определена специфика, дифференциальные признаки и функциональная предназначность указанных языковых средств; дана классификация новообразований и составных наименований с учётом их структурно-семантических, функциональных и стилистических особенностей; описаны способы и причины трансформации фразеологизмов и прецедентных высказываний; исследованы закономерности и особенности реального употребления отмеченных единиц в связи с идеино-эстетической установкой автора.

Репрезентативность материала исследования (более 1000 единиц из произведений

В. Токаревой) и **адекватные методы** его изучения обусловили достоверность полученных **результатов, научная новизна** которых связана с комплексным характером исследования идиостилевых доминант в их системном единстве; с типологией индивидуально-авторских новообразований по их частеречной принадлежности, словообразовательным способам и деривационным формантам; с выявлением составных наименований и наиболее частотных способов трансформаций фразеологизмов и прецедентных высказываний в текстах В. Токаревой.

